

изобретателен, склонен к гневливости, непоколебим в ненависти, а также безжалостен и завистлив, не выносит труда, податлив, плутоват, язвитель, безрассуден, робок.

5. Перейдем к признакам маскулинного тела: большая голова, волосы довольно густые, рыжие или темные, жесткие, умеренно вьющиеся; цвет лица румяный, но не ярко-красный или же смуглый, однако с красноватым оттенком; слегка впалые глаза, грозные, темные, которые греки называют *charoroi*, «сверкающие», или же серо-голубые. Шея должна быть умеренной полноты, несколько удлиненная, макушка головы слегка приподнятая, лопатки крупные, плечи и верхняя часть тела, начиная от пупка, довольно широкие, нижняя часть тела постепенно сужающаяся за счет уменьшения полноты; он мускулист, с крупными костями, узлы сочленений и суставы ступней и кистей крепкие, но подвижные, выделяющиеся и хорошо различимые почти до конца; высокая и выпуклая грудь, не стесненные в движении ключицы, широкий живот, подтянутый, мышцы груди не слишком мясистые, тело мощное и плотное, кости, расположенные под брюшной полостью, которые греками называются *ischia*, таз, крепкие и мощные. Также мужское тело отличается силой и выносливостью в трудах; голос твердый, несколько хриловатый, порой низкий, словно звучащий из недр земли, подобный голосу льва, дыхание довольно частое, вбирающее и выпускающее много воздуха; шаг широкий, движения тела, когда душа спокойна, не быстрые; часть тела ниже пупка должна быть короче той, что от макушки головы до пупка.

